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Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

Θέμα: «Κατάργηση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου και μεταφορά της στην 

Τρίπολη – Ένα ακόμη πλήγμα για την  Αργολίδα, με σοβαρές κοινωνικές συνέπειες» 

Με πρόσφατη απόφασή του Υπουργείου Δικαιοσύνης, η Ιατροδικαστική Υπηρεσία 

Ναυπλίου  καταργείται βίαια και χωρίς ουσιαστική διαβούλευση, μεταφέροντας οργανικές 

θέσεις, προσωπικό και λειτουργίες στην Τρίπολη, στο πλαίσιο της σύστασης του Τμήματος 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πελοποννήσου. 

Η εξέλιξη αυτή δεν αποτελεί μόνο ένα ακόμα βήμα στην αποψίλωση δημόσιων 

υπηρεσιών από τον Νομό Αργολίδας, αλλά και μία απόφαση με σοβαρές κοινωνικές, 

επαγγελματικές και επιστημονικές συνέπειες, εις βάρος των πολιτών, των εργαζομένων και 

του ίδιου του θεσμού της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας. 

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Ναυπλίου έχει ιστορική, θεσμική και γεωγραφική 

νομιμοποίηση, καθώς εδρεύει στον τόπο λειτουργίας του αντίστοιχου Εφετείου και  λειτουργεί 

από το 1999 βάσει του Ν. 2721/99. Η λειτουργία της επί σειρά ετών κάλυπτε με επάρκεια και 

επιστημονική εγκυρότητα τις ανάγκες του νομού. Ο όγκος των εξεταζόμενων περιστατικών έχει 

αυξηθεί δραματικά τα τελευταία χρόνια, με την έξαρση των βίαιων περιστατικών και  οι 

κλινικές εξετάσεις θυμάτων, που διενεργούνται στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Ναυπλίου 

ανέρχονται σε πάνω από 40, κατά μέσο όρο ανά μήνα.  

Η υπηρεσία στεγάζεται σε κατάλληλο νοικιασμένο χώρο στην πόλη του Ναυπλίου 

και παρέχει άμεσες κλινικές εξετάσεις σε άτομα που έχουν υποστεί οιουδήποτε τύπου 

κακοποίηση και εκδίδει άμεσα τις απαντήσεις. Ο χρόνος και ο χώρος υλοποίησης της κλινικής 

εξέτασης θεωρούνται πολύ σημαντικά τόσο για την ορθή και άμεση γνωμάτευση όσο και για 

την μείωση του ψυχολογικού βάρους των θυμάτων και την περαιτέρω στήριξη τους.   

Το νεκροτομείο της υπηρεσίας στεγάζεται από το 2008 στο  Γενικό Νοσοκομείο 

Κορίνθου, σε χώρο που πληροί όλες τις απαραίτητες προδιαγραφές για την λειτουργία του. 

Κατά το παρελθόν είχαν εντοπιστεί και προταθεί λύσεις στέγασης και δημιουργίας 

νεκροτομείου, όπως σε ιδιοκτησίες των Αγροτικών Φυλακών Τίρυνθας, που θα μπορούσαν να 

αξιοποιηθούν κατάλληλα, η κυβέρνηση όμως  αγνόησε αυτές τις εναλλακτικές. 

Ανακύπτουν λοιπόν κρίσιμα ζητήματα που αναδεικνύουν τις σοβαρές κοινωνικές, 

θεσμικές και ηθικές πτυχές της απόφασης για κατάργηση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Ναυπλίου. Την ώρα που η κυβέρνηση διακηρύσσει στήριξη στα θύματα βίας, στην πράξη 

υποχρεώνει μια κακοποιημένη γυναίκα, έναν άπορο πολίτη, έναν ηλικιωμένο ή ακόμα και ένα 

παιδί να μετακινηθεί στην Τρίπολη — με μόλις δύο δρομολόγια ημερησίως του ΚΤΕΛ και μόνο 

τις καθημερινές — για να εξεταστεί ιατροδικαστικά. Η εικόνα αυτή συνιστά κατάφωρη 

αντίφαση ανάμεσα στις εξαγγελίες και στην πραγματικότητα. 
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Η έννοια του κοινωνικού κράτους και της ισότιμης πρόσβασης στη δικαιοσύνη 

ακυρώνεται στην πράξη, όταν η φυσική και οικονομική πρόσβαση στην Ιατροδικαστική 

Υπηρεσία καθίσταται απαγορευτική για μεγάλο μέρος των πολιτών. Η μετακίνηση της 

Υπηρεσίας, αλλά και του προσωπικού της, έγινε αιφνιδιαστικά, χωρίς προηγούμενη 

ενημέρωση ή διαβούλευση, και χωρίς να υπάρξει κανένα απολύτως θεσμικό ή επιστημονικό 

πλαίσιο που να τη δικαιολογεί. Η απόφαση αυτή έχει σοβαρές επιπτώσεις στην επαγγελματική 

σταθερότητα και στην οικογενειακή συνοχή των εργαζομένων. 

Παράλληλα, ο χώρος στον οποίο πρόκειται να εγκατασταθεί η νέα Ιατροδικαστική 

Υπηρεσία Πελοποννήσου, στο Γενικό Παναρκαδικό Νοσοκομείο Τρίπολης, προκαλεί έντονο 

προβληματισμό. Εγείρονται  σοβαρά ερωτήματα ως προς το κατά πόσο πληροί τις 

προδιαγραφές για τη λειτουργία μίας σύγχρονης Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας και ενός 

πρότυπου νεκροτομείου. Είναι ξεκάθαρο ότι δεν συγκρίνεται σε υποδομές και επάρκεια με το 

υφιστάμενο, αποδεδειγμένα λειτουργικό νεκροτομείο του Νοσοκομείου Κορίνθου. 

Δεν υπάρχει κανένα τεκμηριωμένο επιχείρημα που να δικαιολογεί την αποδόμηση 

μιας απολύτως λειτουργικής, δοκιμασμένης και αναγκαίας δημόσιας υπηρεσίας. Αντιθέτως, 

πρόκειται για μία πολιτική επιλογή που εντείνει την αίσθηση εγκατάλειψης της περιφέρειας 

και αποδεικνύει την απόσταση και την απαξίωση του κεντρικού κράτους απέναντι στις 

πραγματικές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. 

Η κυβέρνηση έχει όχι μόνο την πολιτική ευθύνη, αλλά και την ηθική και κοινωνική 

υποχρέωση να ανακαλέσει άμεσα αυτή τη βαθιά άδικη, ακατανόητη και πρακτικά επιζήμια 

απόφαση. Αν εννοεί πραγματικά, όσα επαγγέλλεται μέσα από τις κατά καιρούς εξαγγελίες της, 

για την προστασία των θυμάτων και τη στήριξη της περιφέρειας, τότε οφείλει να το αποδείξει 

εμπράκτως – ξεκινώντας από την άμεση επαναφορά της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Ναυπλίου. 

Ο σεβασμός προς τους πολίτες της Αργολίδας, καθώς και η προστασία των πιο 

ευάλωτων ατόμων  – των θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας – δεν είναι έννοιες 

για επικοινωνιακή εκμετάλλευση, είναι κυβερνητικές υποχρεώσεις που απαιτούν πράξεις, 

υποδομές, στήριξη και παρουσία εκεί όπου απαιτείται.  

 

Βάσει των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Με ποια επιστημονικά δεδομένα  και στοιχεία αποφασίστηκε η κατάργηση της 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου και η μεταφορά της στην Τρίπολη; 

2. Πώς σκοπεύετε να διασφαλίσετε την άμεση, δωρεάν και αξιοπρεπή πρόσβαση των πολιτών 

της Αργολίδας, στις υπηρεσίες ιατροδικαστικής εξέτασης; 

3. Πώς απαντάτε στις καταγγελίες για τη μη καταλληλόλητα του χώρου που παραχωρήθηκε στο 

Παναρκαδικό Νοσοκομείο; 

4. Προτίθεστε να αναλάβετε άμεσες πρωτοβουλίες ώστε να αποτραπεί η βίαιη ανατροπή της 

επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής των υπαλλήλων της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας; 

5. Σκοπεύετε να επανεξετάσετε την απόφαση κατάργησης και να αποκαταστήσετε τη λειτουργία 

της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Ναυπλίου;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




